

К 70-ЛЕТИЮ ВЕЛИКОЙ ПОБЕДЫ

пятница, 3 апреля 2015 года

Кстовская районная газета «Маяк»



СТАРШЕЕ ПОКОЛЕНИЕ

В городе и районе продолжаются торжества, посвященные вручению юбилейных медалей к 70-летию Победы. В числе первых знаменательную награду получила жительница деревни Кузьминка, участница Великой Отечественной войны Наталья Павловна Бобылёва.

Пока не стала солдатом

Война застала Наташу совсем юной. Сначала она работала вместе с мамой в колхозе, затем со сверстницами копала окопы, трудилась на строительстве дороги, на торфоразработках... Потом ее судьба оказалась связанной с Горьковским автозаводом.

— Тяжкое это было время, — вспоминает Наталья Павловна. — Вместе со мной на за-

действовать, как настоящие профессионалы.

Не только умение, сноровка, но и немалые силы были нужны девушкам. Пулемет, как вспоминает Наталья Павловна, весил 120 килограммов, а ленты к нему (они находились в специальных коробках) — по 60 килограммов. Но юные пулеметчицы держались стойко. И Наташа Бобылёва вскоре стала среди них одной из лучших. Лишь только раздавался в небе зловеший гул вра-



НАТКА-ПУЛЕМЁТЧИЦА

НАТАЛЬЯ ПАВЛОВНА БОБЫЛЁВА ВОЕВАЛА В ЗЕНИТНО-ПУЛЕМЁТНОМ ПОЛКУ

вод устроились две мои подруги — Дуся Саулина и Пелагея Калинкина.

Зачастую добираться в Горький приходилось своим ходом. Чтобы не опоздать, вставали затемно. Дойдя до города, ждали трамвай. Но случилось и так, что до самого завода добиралась на своих двоих. А потом была долгая, изнурительная смена, в течение которой мы делали на станках снаряды и детали для боевой техники. Приходилось очень нелегко. Станки были рассчитаны на мужчин. В цеху было очень холодно, руки замерзали и переставали слушаться. Нередко смена затягивалась и на ночь. Работая, мы знали, что нас в любой день могут призвать на фронт, и морально готовились к тому, что скоро придется покинуть станки и взять в

жестких самолетов, первой бросалась к пулемету.

На пути нашего полка были Орёл, Брянск. Затем начались жестокие бои за освобождение Польши.

— Здорово от нас доставалось фашистам. Давали им жару! — с гордостью вспоминает Наталья Павловна, и в ее глазах появляется прежний молодой задор. — Различали фашистские самолеты мгновенно. По характерному рокоту, по огням, которые на них зажигались, по тому, как они ведут себя в воздухе. Ни один не оставался незамеченным. И не было им от нас пощады, хотя страшная цена за все это заплачено. К концу войны от нашего дивизиона остались единицы. Можно считать чудом, что мы с подругами возврати-

ре на пороге появилась улыбающаяся бравая девушка — в ладно сидящей, с боевыми наградами гимнастерке, в лихо сдвинутой набок пилотке и с вещмешком за плечами.

— Батюшки мои, Наташа, живая! — не в силах сдержать слез, воскликнула мама. — Видно, услышал меня Господь. Самое страшное позади.

Долго отдыхать Наташе не пришлось. Через четыре дня ее вызвали в колхозную контору.

— С возвращением тебя, Бобылёва! — поднялся ей навстречу председатель хозяйства. — Сама понимаешь, что каждый человек у нас теперь на вес золота. А ты умница, фронтовичка. Надеемся на тебя. Поработаешь пока помощником бригадира, а потом видно будет.

Так началась мирная

Правда, он был немного постарше меня, но гуляли мы после уроков вместе. Он был и остался для меня просто Колей. До сих пор не забываю его. Помню и всех тех, с кем пришлось вместе воевать.

Время идет. Теперь Наталья Павловна осталась одна в своем стареньком, окнами на Волгу доме. Муж ушел из жизни, а сын и дочь, повзрослев, уехали в Нижний Новгород. У самих теперь дети и внуки, но не забывают маму. Очень внимательные, навещают. И Наталья Павловна ездит к ним в гости (особенно по зимам), но всегда скучает по своему дому, с которым так много связано, и спешит вернуться.

— Дети и внуки у меня замечательные! — радуется она. — Поздравляю меня с памятливыми датами и обязательно

100

ВЕ

РХИ



И

ЖЕНСКОЕ ЛИЦО ВОЙНЫ

СЕМЕЙНОЕ ДЕЛО

Моей старшей сестре, Наталье Павловне, 87 лет. Она участница Великой Отечественной войны 1941-1945 годов. Живет в деревне Кузьминка.

Каждый год 9 Мая мы приходим к ней в гости. В День Победы она надевает свои ордена и рассказывает о фронтовых годах.

— После того как началась война, я попала на Автозавод в цех, где делали снаряды. Руки замёрзли от холода. Из

таля в Белостоке — в Польшу.

Вернувшись домой, Наталья Павловна вышла замуж. Работала лаборантом в детском саду, потом в учебном комбинате в сорксове.

Второй моей сестры Липы — 78. Она служила тыла 8 годы войны рабо-



Из 7 деревень Афонинского сельсовета ушли на фронт 250 человек. Не вернулись ни один третий.

деревни до города сначала шла пешком, потом добиралась на трамваях. Опоздать было нельзя. Да и под бомбёжку можно было угодить. Немцы регулярно устраивали авианалёты на завод.

В 1943 году я ушла на фронт. Служила в артиллерийско-пулемётном полку. Прошли через Орел, Брянск, Польшу. Орудия грохотали так, что уши сложили и волной отбрасывало в сторону. День Победы встретила в госпитале

таля на поле. Вместо тех, кто ушел на фронт.

— Было утром, — говорит она, — убойно, в дымной пелене только поздно вечером усталая, голодная. Убирали снаряды. Пожар был на уберем домой на уберем. Было мне тогда 19 лет. Домашние дела тоже надо было делать. Орудия и скотина по двору ждали наших рук. Война, как однажды корова выгнала меня, молоко пришло. Я очень плакала. Младшие



* Наталья Павловна кавалер П... в тылу, в затылок и не ф... попереть донца

сестры без меня на убой оставили.

Учитывая этому похорождению не приходило, было делалось для Победы. Мужество и трудолюбие дня сокращали на все было живым. Вот и сейчас не сидит без дела. Только

ко руки не... то было. А...

С...

К...

на семейного...

